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Votre excellence,  

Monsieur le Président de l’UCCIFE,  

Mesdames et messieurs,  

 

Chers amis,  

Permettez-moi d’exprimer ma joie de vous retrouver nombreux dans un moment si important 

pour la Chambre Française de Commerce, d’Industrie et d’Agriculture en Roumanie.  Nous 

fêtons ce soir le 15ème anniversaire de la CCIFER, 15 ans de réussite des entreprises françaises 

en Roumanie. Ce fut un long chemin, parcouru ensemble et dont les sept membres fondateurs 

pourraient être fiers. Je voudrais prendre quelques minutes et partager avec vous les moments 

significatifs de ce parcours.  

L’histoire de la CCIFER commence bien avant la date de sa création, car elle prend ses racines 

dans les premiers échanges franco-roumains tout de suite après 1990. Dès 1991, plusieurs 

entreprises françaises ouvrent des filiales en Roumanie : Alcatel s’installe à Timisoara,  le 

groupe Veolia, à travers Acvatot et Dalkia, une année après, Colas, Bouygues, Ipso, Rossmann à 

Bucarest et à Suceava. Ils sont suivi de près par d’autres grands noms : Alstom, Bull, Renault 

Trucks, Guyomarc’h, pour ne citer que les plus précoces.  L’évolution économique de la 

Roumanie encourage également des PME et des TPE à capital français à s’y installer, soit en 

sous-traitance pour leurs maisons mères, soit en développant de nouvelles affaires.  

Ils ont été les pionniers de cette ère d’essor des relations franco-roumaines  qui a suivi et nous 

devons les remercier, car à une époque où on ne parlait en Europe que des chiens errants de 

Bucarest, ces entreprises ont cultivé une image de la Roumanie qui travaille, qui offre des 

opportunités et qui a un potentiel humain énorme.  



Dès 1992, une Chambre de Commerce et d’Industrie franco-roumaine est créée à Paris, 

représentant les intérêts des potentiels investisseurs. Pendant plusieurs années, la CCIFR est 

porteuse des projets franco-roumains, en faisant des efforts importants de promotion de la 

Roumanie en France.  

Au fur et à mesure de l’installation des investisseurs français en Roumanie, la nécessité  d’une 

structure à Bucarest s’impose. En 1993, un bureau de représentation de la CCIFR est créé, en 

1996, le certificat de naissance comme CCI à part entière est signé. Par la suite, la CCIFER 

intègre en 1998 l’Union des Chambres de Commerce et d’Industrie à l’Etranger. A l’époque 

environ 1700 entreprises françaises étaient déjà présentes en Roumanie, le capital investi 

s’élevant à environ 1,5 Mlds dollars. 

Les années 2000 marquent l’arrivée de grands groupes tels Renault, Lafarge, Carrefour, France 

télécom, Société Générale, qui sont rapidement suivis par une vague de PME. La CCIFER passe 

le cap des 100 membres et propose de plus en plus d’activités. C’est le démarrage des Forums 

francophone de l’emploi et des Forums d’affaires franco-roumains en dehors de la Capitale.  

En 2006, un département Appui aux entreprises est créé pour répondre à une demande de plus 

en plus importante des entreprises françaises.  A partir de 2007, la CCIFER passe par une phase 

de consolidation et de professionnalisation des services, en accord avec l’adhésion à l’Union 

européenne marquant une nouvelle étape dans les relations économiques franco-roumaines.  

Les forums d’affaires franco-roumains dans le pays sont complétés par des séminaires sur le 

thème des financements européens, soutenus par les experts des cabinets membres. Par la 

suite, des évènements de promotions du savoir-faire français en Roumanie sont organisés à 

Bucarest et dans d’autres villes de Roumanie.  

 En 2009, le nombre des investisseurs français dépasse les 4000 entreprises,  6 Mlds d’euros 

investis et 100.000 employés. 

En 2010, la CCIFER emménage dans de nouveaux locaux, ouvre un Centre de Formation 

Professionnelle et un Incubateur de PME. Elle réunit 320 entreprises membres, représentant les 

secteurs clés de l’économie roumaine.  

Ces deux dernières années, les entreprises françaises sont restées fidèles à leur pays d’accueil 

malgré la récession économique mondiale qui n’a pas épargné la Roumanie. Aucun investisseur 

de taille n’a quitté la Roumanie et la France reste parmi les premiers investisseurs étrangers du 

pays.  La CCIFER assume un nouveau rôle, et en étroite collaboration avec l’Ambassade de 

France et ses services et les Conseillers du Commerce extérieur de la France, s’implique dans la 

promotion de projets de politiques publiques, dans le but d’améliorer le dialogue public-privé 

et de structurer les secteurs porteurs. Le livre blanc de l’énergie, lancé cette année, en est le 

meilleur exemple. Très bien accueilli par les autorités roumaines, il recueille le savoir-faire de 

plusieurs entreprises membres du secteur de l’énergie.  

 



Mesdames et messieurs, chers invités, 

Il me revient aujourd’hui le plaisir et l’honneur de vous présenter ce parcours. Notre chambre 

est au centre d’une communauté stable et dynamique. Elle est une voix respectée dans l’espace 

public et un partenaire de confiance. Nos entreprises se remarquent par leur initiative, leur 

esprit d’innovation et leur performance, comme nous allons le témoigner plus tard dans la 

soirée. Nous faisons partie d’un réseau international  de plus de 100 chambres représentant 

plus de 28 000 entreprises.  

Je suis fier de représenter cette communauté et je souhaiterais, en ce moment de fête, saluer 

le travail de mes prédécesseurs, qui ont su, au fil du temps, apporter leur pierre pour construire  

un admirable édifice; - Didier Varlot, Alain Kremeur, Christian Estève et Dan Bedros 

Je remercie chaleureusement les entreprises qui ont cru en la Roumanie et qui donnent tout 

son sens à notre démarche ; 

Je remercie bien sur tous les collaborateurs présents et passés pour leur soutien et leur 

implication.  

Je remercie nos partenaires en France, les CCI françaises avec lesquelles nous avons une 

relation privilégiée, et qui ont fait gage de leur confiance en soutenant nos actions.  

Je remercie l’UCCIFE, l’Union des Chambre de Commerce Françaises à l’Etranger, dont le 

président, M. Pierre Antoine Gailly, nous fait l’honneur d’être présent parmi nous ce soir, pour 

son rôle fédérateur qui positionne le réseau international des CCI françaises à l’étranger en un 

interlocuteur incontournable dans le soutien des PME françaises à l’international.  

Grace à vous tous, aujourd’hui nous célébration notre réussite commune.   

Je souhaite à la CCIFER un futur à la hauteur de son passé, plein d’ambitions et de projets. Je lui 

souhaite de savoir fédérer ses entreprises et d’en attirer des nouvelles, de poursuivre son 

ouverture vers les autres communautés d’affaires, d’enrichir ses partenariats et de fidéliser ses 

membres.  

Je lui souhaite de rester un appui ferme pour les autorités roumaines, un conseiller fiable et un 

catalyseur des relations franco-roumaines.  

Mesdames et messieurs, continuons notre chemin ensemble et je suis persuadé que mes vœux 

seront exaucés.   

Merci ! 

 


